

# 陕慈快讯

雷珍民



2024年4月24日

第20期

总第495期



陕西慈善

陕西省慈善协会编印

电话 (Tel) : 029-87397753 87397723 邮箱 (Email) : sxscsxhwx@126.com 准印证号: (陕) 2021-ST014

## 中华慈善总会会长宫蒲光一行 在安康汉中调研慈善工作

4月20日至22日，中华慈善总会会长宫蒲光、副会长孙少华，在省慈善协会会长吴前进的陪同下，先后到安康、汉中调研慈善工作。在安康期间，市委副书记、市长王浩，市委常委、宣传部部长、石泉县委书记陈莲，市委常委、组织部部长韩晓晖，市政府副市长刘英华，市民政局局长燕卫东，市慈善协会会长崔光华等分别陪同调研。在汉中期间，市委书记张焯，市委副书记、市长王建平，副市长郑雪梅，市慈善协会会长刘润民、常务副会长徐有业，勉县人大主任王翠红、县长罗国才，留坝县人大主任卢华刚，县委常委、宣传部部长王治国等分别陪同或参加有关调研活动。

4月20日上午，宫蒲光会长一行来到安康市汉滨区老城街道培新社区，调研“慈善巷”和“慈善幸福家园”创建情况。宫蒲光一行边听取社区工作人员介绍，边仔细查看“慈善巷”文字记载和现存面貌，了解慈善幸福家园关爱中心建设运行情况。该园幸福家园建设以“五个一”创建为目标，以社区“一老一小”为服务对象，坚持“因地制宜、因陋就简、民需我有、民呼我应”原则，整合“五社互动”资源，稳步推进慈善家园各项工作有序发展。在观看了慈善老年大学音乐班现场教学后，宫蒲光称赞老年学员各个演唱精彩，精神饱满，希望大家在慈善幸福家园这个平台学到知识，收获快乐和幸福。

4月20日下午，宫蒲光会长一行先后调研了石泉县北街社区慈善幸福家园、珍珠社区慈善幸福家园、城关镇珍珠河村慈安桥项目。在北街社区慈善幸福家园，宫蒲光察听取了社区慈善工作介绍、察看了社区慈善活动宣传栏、档案资料和社区办公条件，详细了解慈善幸福家园建设运行

情况。在得知老年大学合唱团曾在多个国家级大赛中获奖，前不久又登上维也纳金色大厅再夺金奖时，宫蒲光说，老年大学合唱团走出国门到全世界顶尖的艺术殿堂维也纳演唱，非常了不起。美妙的歌声在传递了美好艺术修养的同时，也让人们感受到了幸福、美满、和谐、愉快的心情和生活状态，这是慈善与有艺术情怀的人结合后形成的结果，为大家的慈善情怀和慈善成果表示欣慰和感谢，也衷心祝愿大家的生活就像歌声中唱的那样幸福愉快。

珍珠社区幸福家园设立了慈善工作站，组建了一支45人的志愿者服务队，高标准建设了书画室、图书室、休息室、理发室和共享餐厅为社区老人、儿童和社区群众提供便民服务。宫蒲光与家园里的老人们亲切交谈，询问老人在这里的感受和需求。快到饭点时，前来用餐的老人络绎不绝。在与用餐的老人交谈中了解到，社区65岁以上老人每餐8元，12岁以下儿童每餐6元，出示办理的就餐卡就能享受优惠价格，饭菜荤素搭配品种多、营养丰富价格低、关键是方便放心，很受欢迎。随后，宫蒲光一行察看了位于城关镇珍珠河村的慈安桥，详细了解了慈安桥项目建设情况。

4月21日，中华慈善总会会长宫蒲光一行来到汉中市勉县调研慈善工作和“幸福家园”工程开展情况。在勉县周家山镇留旗营社区，通过实地查看、听取汇报等方式，走访调研慈善工作和“幸福家园”工程开展情况。

据了解，近年来，留旗营社区多措并举、统筹兼顾，以“养老敬老”为出发点，以人文环境改造为切入点，以志愿服务活动为导向，整合资源完善基础设施建设、凝聚合力筑牢服务根基、打造阵地培育文明新风。以“三个年”“五星创建、



宫蒲光会长(左2)在石泉县查看慈安桥建设

双强争优”等活动推进为契机，完善老年协会组织机构，组建中老年文艺宣传队、表彰优秀敬老志愿者，因地制宜建设日间照料中心1个，设立老年活动室5间，倾力打造社区养老服务体系，全力满足老年人在居住环境、健康服务、安全出行、社会参与、精神文化生活等方面需要，创建老年友好型社区服务工作模式、形成长效机制，切实增强了社区老年群体获得感、安全感、幸福感。

宫蒲光对勉县慈善工作予以充分肯定。他指出，勉县慈善协会敬业、尽职、尽责、尽力，为慈善事业助力乡村振兴做出了突出贡献，并在工作中形成了结合自身实际、符合慈善事业发展规律的慈善工作亮点。勉县慈善协会要以“幸福家园”工程为切入点，广泛、深入、扎实、细致的推动慈善工作迈上新台阶。22日，宫蒲光一行前往留坝县调研慈安便民桥项目。

宫蒲光在安康、汉中调研期间，对两市慈善事业发展取得的成绩表示充分肯定，对市委市政府和县委县政府重视支持推动慈善事业发展表示感谢。他说，通过有限的时间实地走访，看到安康、汉中党政重视支持慈善事业发展、基层慈善组织建设和慈善项目实施的好经验好做法，给了我们很多启示。我们调研，就是要学习总结基层在实践中创造的鲜活经验，然后再把好经验传播开来，推荐出去，用好的经验、好的做法来推动全国慈善事业高质量发展。他希望安康、汉中各级慈善会要认真学习贯彻习近平总书记关于慈善事业的重要论述，积极参与第三次分配，汇聚更多的社会爱心，助力乡村振兴，促进共同富裕。他表示中华慈善总会将给与安康、汉中慈善项目支持，为两市慈善事业高质量发展加油助力。

(段荣)

## 宫蒲光赴安特大世界·儿童探索博物馆考察

4月23日下午，第十三届全国人大社会建设委员会副主任委员、中华慈善总会会长宫蒲光，中华慈善总会纪委书记胡传木、宫蒲光会长秘书李实赴安特大世界·儿童探索博物馆考察。省人大常委会原副主任、省慈善协会会长吴前进，办公室主任杜志强，陕慈发展与国际交流中心主任李振东一同考察。

安特大世界·儿童探索博物馆地处西安太华路与凤城三路十字西南角的四海唐人街。下午4时宫蒲光一行走进这里，在早已等候的陕旅集团董事长周冰和陕西爱为童儿童博物馆有限公司总经理韩铁军等的陪同下，边听取介绍，边了解项目的功能，边实地体验。

据了解，安特大世界·儿童探索博物馆是由陕西旅游集团携手陕西省慈善协会在西安打造的第一家融合先进儿童博物馆教育理念，运用市场化运作模式的公益性儿童探索博物馆。项目建设总建筑面积3139㎡，是融儿童娱乐、职业体验、科学教育、课外实践于一体的儿童体验式特色教育平台。包含11大特色板块：ANT的小舞台、奇妙水世界、秘密花园、我爱我家、公益空间、小小工匠坊、地球环境与我、魔法世界、智能空间、魔力七巧板、遨游太空。项目以打造家庭娱乐、职业体验、科学教育于一体的场景化、互动型、沉浸式儿童业态为发展方向，将“科技型

的博物馆+互动型的游乐+研学体验”三者相互融合，兼具娱乐性、互动性和教育性，让孩子亲自尝试、探索、思考，掌握对事物规律的正确判断，同时激发孩子的创新思维和探索能力，实现寓教于乐的全方位发展。目前安特大世界已获得陕西省慈善协会“关爱儿童项目”“西安市青少年劳动教育实践实训示范基地”“西安市民终身学习体验基地”“未央区科普教育基地”授牌。未来，安特大世界将不断提升展项的科技感与体验感，让探索式教育普惠更多的家庭。

宫蒲光每到个项目处，都详细询问项目功能，并亲自体验，当他走到正在玩

水枪几位小朋友的面前，高兴地与他们交谈，宫蒲光拍了拍一位小朋友的肩膀问，“小朋友，这里好玩吗？”小朋友高兴地回答，“爷爷，这里非常好玩，我喜欢来这里。”宫蒲光祝福他以后多来这里体验，学习知识……”。在飞机体验项目处，宫蒲光、吴前进分别坐上主驾驶位和副驾驶位体验了一把飞机的“起飞，飞行和降落”的感受。接着他们俩又走进神州飞船里参观，随后，宫蒲光在一面墙上挂满照片中看到，有不少是举行慈善公益活动的照片非常高兴，他说“这个馆规模大，项目多，品质高，有慈善元素，很受社会各界的欢迎，希望越办越好！”(胡运森)

本版责任编辑：何邓